

诺贝尔经济学奖得主格兰杰教授在交大演讲时表示——

# 如股市有泡沫,请撤一半投资

**本报讯** (通讯员 董少校 记者 钱江)“泡沫总是要破灭的,而且泡沫的破灭是突然的、猛烈的。”前天下午,2003年诺贝尔经济学奖得主克莱夫·格兰杰先生作客上海交通大学励志讲坛,为师生们做了题为“股票市场的价格预测:给预测者的启示”的学术演讲。

在演讲中,格兰杰教授首先简

要回顾了对股票市场价格预测的各种模型,同时指出如果一个市场是有效率的,那么除去交易成本后它几乎是无利可图的。对于大家都关心的股市泡沫的问题,格兰杰教授以1999年美国股市的大跌为例,指出当价格高到不合理的程度,高到无法解释的程度,就可以判断股市存在泡沫。“泡

沫总是要破灭的,而且泡沫的破灭不是渐进的,是突然的、猛烈的。”格兰杰教授表示,问题是,谁也无法预测泡沫到底是哪一天破灭。

格兰杰教授建议股民:“如果你认为股市有泡沫,那么请撤回一半投资。这样操作,股市涨则可以继续赚钱,股市跌则不至于亏得太厉害。”

# 上证所谴责杭萧钢构及其高管

证监会对公司给予警告,并处以40万元罚款

**本报讯** (记者 许超声)上海证券交易所今天发布公告,对在信息披露方面存在违规行为的浙江杭萧钢构股份有限公司和董事长单银木、董事潘金水、总裁周金法进行公开谴责。

经查,杭萧钢构在信息披露方面存在以下违规行为:2007年1月至2月初,杭萧钢构与中国国际集团公司就安哥拉住宅建设项目建设多次谈判。2月10日至13日,双方就合同细节举行谈判,并于13日签署合同草案。2月15日,杭萧钢构才正式刊登公告披露了安哥拉项目合

同的洽谈事宜。

在整个境外合同项目难以保密的情况下,杭萧钢构没有按规定及时进行阶段性的信息披露。2007年2月12日,在杭萧钢构尚未就安哥拉项目合同进行公开披露的情况下,公司董事长单银木在公司总结表彰大会上泄漏了有关境外工程项目的信

息,没有按规定将信息的知情者控制在最小范围内。

2007年4月4日,中国证监会向杭萧钢构下发了《立案调查通知书》。4月5日,公司董事潘金水先

后接受媒体采访,公开发表“证监会调查的对象主要是二级市场的违规行为”“公司在信息披露等方面,并不存在违规情况”等言论。上述陈述与事实不符,严重误导了投资者,而且有关信息发布的行为违反了信息披露程序。

上证所在公告中称,杭萧钢构上述行为违反了《上海证券交易所股票上市规则》有关规定。公司董事长单银木、董事潘金水和总裁周金法的行为严重违反了《股票上市规则》及其他相关规定。上证所据

此对杭萧钢构及董事长单银木等予以公开谴责。

另外,杭萧钢构今天公告称,该公司在5月10日下午3时收到证监会有关行政处罚决定书。因公司相关行为违反了《证券法》有关规定,证监会对公司给予警告,并处以40万元罚款;对公司董事长单银木、公司总裁周金法分别给予警告,并处以20万元罚款;对公司董事潘金水、公司总经理陆拥军、公司证券办副主任(证券事务代表)罗高峰分别给予警告,并处以10万元罚款。

为争抢生意,“五一”假期里,方圆百米之内的两家菜场“窝里斗”,令众摊主心生疑虑与不满。昨天,同样位于长风二村的长风二村菜场和长风集贸市场租摊经营双汇肉食的掌柜告诉记者,新菜场生意做不出,老菜场的摊位也受到影响。许多摊主质疑:这么近的距离,为什么要造两个市场,明摆着让我们“自相残杀”嘛!

## 间距百多米

昨天,记者分别走进两家“咫尺之距”的菜场。在大渡河路桥东的长风集贸市场,是利用高压线走廊区域空间建造的,已有近20年的历史,是个半室内的非标准化市场。这家菜场存在时间较久,又靠

**本报讯** (记者 皇甫萍)卖场超市的贴牌产品如今处于整体质量参差不齐的现状,常常使得消费者对其望而却步。记者近日获悉,中国连锁经营协会正起草《超市自有品牌开发经营规范》,届时超市贴牌商品质量将有章可循,标准预计明年初正式出台。

据统计,目前,包括家乐福、沃尔玛、易初莲花、世纪联华、屈臣氏等超市零售商都早早推出了自有品牌。超市不断尝试经营自有品牌商品,这是因为其毛利大,因为超市一般直接联系厂家贴牌生产,无需经过多级供应商,减少中间环节,生产成本至少可减少三成。不过目前很多超市的自有品牌产品质量参差不齐,导致整体销量下降。

**相关新闻**  
超市自有品牌商品质量将有章可循  
明年出台

# 相距百米,经营品种大同小异 长风二村两家菜场难免“窝里斗”

近曹安蔬菜批发市场,无论摊位费还是菜价,相比周边其他市场都要低廉许多。而怒江路桥一侧开张不到一周的长风二村菜场,则是普陀区第32家标准化菜场,是利用一家副食品超市原址新建的。两家菜场直线距离只有150多米,销售的主副食品完全雷同,有的摊主甚至两家都设销售窗口。

## 租费差一倍

除硬件设施不尽相同外,两家菜场的摊位租费差距更大,做肉类生意的门店租费在“老市场”是每月730元,在“新菜场”则要1870元,贵了一倍多。以每月380元摊位费做油面筋塞肉生意的一位女摊主,对上门的“新市场”招商人员连连摆手,认为租金太贵,生意肯定做不出。新市场内一家经营“张小宝豆制品”专柜的女

摊主还问记者,要不要租摊位,她有意转让。记者发现,旁边的豆制品柜由于生意清淡,不得不买一送一。经营小包装的一名30多岁女摊主承认生意一般,但却透露,大渡河路的老市场即将拆除,“在那里做没有保障”。

记者在老菜场管理办公室门口的一块黑板上却看到这样一行字:按照标准化菜场要求重新改建,对部分陈旧房屋拆除翻建。“造好后,租金并不涨,否则我们早跑了。”做贝壳和水产生意的两位摊主告诉我们,正因为对“老生意人”实行租金维持原价,因此到长风二村新市场去的不足10%,其中还有一半人“脚踏两只船”,两头租房,“看哪家更可靠”。记者在两家菜场调查,“老菜场”叹“生意开始下滑了”,“新菜场”则问“生意啥时能好”。

## 是否可合并

一个小区出现两家菜场,对于“马大姐”们来说似乎是个好消息。据了解,到新菜场去买菜的多为年轻人,图的是干净和宽敞;而一些老年人尤其是妇女,则习惯到老菜场,看中的是熟悉和便宜。但说起两家菜场如此近的距离,他们都认为“不妥当”。“如果把两家市场合并,再扩大标准化菜场面积,同时降低租费和菜价,就更好了。”长风二村的朱阿姨道出了众人的心里话。

## 好事需办好

根据上海经委、规划等部门制定的《菜市场设置与管理规范》、《上海市菜市场规划布局纲要》和《社区必备零售业态目录》3条地方性标准规定:以500米为服务半径,

设置一个菜市场。如今长风二村地区的百米范围出现两家菜场的密度,显然“过于密集”。“500米方圆安排一家,是根据上海人口分布密度现状排定的,具有一定的科学性,前瞻性和操作性。”有关专家认为,既要方便居民就近、便利地买菜,又得给摊主赚钱的机会,这样才能和谐。

据熟悉内情的人士透露,由于两家菜场分属两家不同公司投资,因而规划上“互不通气”或者“偶有冲突”在所难免。对此,投资新老菜场的天正投资发展中心和西部集团却并不以为然,表示“让消费者多家菜场选择也无妨”,而且都充满信心地认为自己最终能获胜。两家菜市场的设立,本意都是方便居民就近买菜,但由于没有错位经营,互相侵轧不可避免,希望有关部门把好事办好。

记者 郭剑烽 特约通讯员 范小锋



# 装铁栏求安全 破铁栏图方便

不久前,本溪路141弄沿街住宅楼前安装了一排造型别致的铸铁护栏,铁栏杆既确保了居宅楼的安全,又装饰了街头。可是个别居民嫌进出不方便,便将好端端的一排铁栏杆拆掉好几处,留出空隙当走道,岂知走路是方便了,铁栏却已失去了作用。种楠 摄

# 九号线第一辆列车驶入九亭车辆段 今年年底可望顺利进入试运行

**本报讯** (通讯员李圆圆 记者 朱金弟)轨道交通松江线的第一辆列车已于上周顺利进入九亭车辆段,它标志着原定于今年7月进行车辆上线调试的计划将按期执行。

据悉,九号线一期运营列车将采用载客量较大的“A”型庞巴迪机

车,每辆列车6节编组,每节车厢额定载客310人,目前第一辆列车已在九亭车辆段待命。截至4月底,一期工程已实现结构全部贯通并完成

了铺轨焊接工作,今年年底可望顺利试运行。

九号线是上海市郊第一条上马的轨道交通,也是松江耗资最大的实事项目,全线贯通后将直接服务于上海世博园区。轨道交通九号线一期自松江新城站到桂林路站全程29.14公里,共设4个高架车站和8个地下车站。

**茅台今日公告总经理“改行”履新**